
R E P U B L I C A  D E  C H I L E  
H. JUNTA DE GOBIERNO 

ACTA No 51/89-E 

Fecha ; lo de marzode1990 

CUENTA del señor Secretario de Leqislación 

1. Oficio del Tribunal Constitucional en que remite copia au- 
torizada de la sentencia recalda en el proyecto de ley or- 
gánica constitucional de Carabineros de Chile. 

- Se toma conocimiento. 

2. Mensaje del Ejecutivo: proyecto de ley que modifica Ley 
NO 18.961, orgánica constitucional de Carabineros de Chi - 
le. 

- Se aprueba el proyecto y seenvla al Tribunal Constitucio - 
nal . 

3. Oficio del Tribunal Constitucional: remite copia autoriza- 
da de sentencia recazda en el proyecto de Ley Orgdnica Cons - 
titucional de Enseñanza. 

-Se toma conocimiento y se autoriza al Secretario de Legis- 
laci6n para efectuar algunas adecuaciones, 

4. Oficio del Tribunal constitucional: remite copia autoriza- 
da de sentencia recalda en el proyecto de ley que modific6 
D.L. No 3.500 y las Leyes 18.398, 18.646, 18.933, del año 
78. 

- Se toma conocimiento 
5. Oficio de Tribunal Constitucional: remite copia autoriza- 

da de sentencia recaIda en el proyecto de ley que modificó 
ley orgánica constitucional de las Fuerzas Armadas. 

- Se toma conocimiento. 
CUENTA del señor Secretario de la Junta, 

1. Oficio de Ministro de Defensa: solicita autorizacidn para 
designar un Oficial superior para que intervenga en tras- 
paso de personal y bienes inventariables de la Dirección 
Administrativa de la Junta al Ministerio de Defensa Nacio - 
nal . 
- Se acuerda contestar que no procede lo solicitado. 

2. Oficio de Director Administrativo: informa que personal téc - 
nico rechaza ofrecimiento de contrataci6n en Direccian Ad- 
ministrativa del Ministerio de Defensa por el hecho de que 
deben devolver indemnizacion percibida. 

- Se contesta que deben devolver indemnizaci6n dentro de lo 
que resta del año calendario fiscal, sin intereses ni reajus - 
tes. 
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SECRGTARIA 

A C T A  N o  5 1 / 8 9 - E  

--En Sant iago d e  C h i l e ,  a un d l a  d e l  m e s  de  marzo 

de  m i l  novecientos noventa,  s iendo las 15.45 h o r a s ,  s e  reú-  

ne en Sesión L e g i s l a t i v a  l a  H. J u n t a  de  Gobierno i n t e g r a d a  

por  s u s  Miembros t i t u l a r e s ,  señores :  Almirante José  T .  M e r i  - 
no Cas t ro ,  Comandante en  J e f e  de l a  Armada, quien l a  p r e s i -  

de ;  General d e l  A i r e  Fernando Matthei  Aubel, Comandante en 

J e f e  de  l a  Fuerza Aérea; General D i r e c t o r  Rodolfo Stange 

Oelckers ,  General  D i r e c t o r  de  Carabineros ,  y Teniente  Gene- 

r a l  Jo rge  Lucar Figueroa,  V i c e c d a n t e  en Jefe del ~ j é r c i t o . k t 6 a  

como S e c r e t a r i o  d e  l a  J u n t a  e l  t i t u l a r ,  Br igad ie r  señor  W a l  - 
t e r  Mardones Rodrlguez. 

--Asisten,  además, l o s  señores:  Cont raa lmirante  

Juan Car los  Toledo de  l a  Maza, J e f e  d e  Gabinete de l a  A r m a -  

da ;  General I n s p e c t o r  de  Carabineros Ricp3bez-b González Mu - 
ñoz, J e f e  de  Gabinete de Carabineros;  Coronel d e  Aviacidn 

Alber to  Varela  Altamirano, J e f e  de  Gabinete de l a  Fuerza A6 - 

r e a ;  Contraalmirante  Germdn Toledo Lazcano y Contraalmiran- 

t e  ( J T )  Mario Duvauchelle Rodrlguez, i n t e g r a n t e s  de  l a  P r i -  

mera Comisi6n L e g i s l a t i v a ;  Br igad ie r  Eugenio Videla  Valdebe - 
n i t o ,  i n t e g r a n t e  de  l a  Cuarta  Comisión L e g i s l a t i v a ;  Capitdn 

d e  Navlo (JT) Jo rge  Beytfa  Valenzuela,  S e c r e t a r i o  de  Legis- 

l a c i 6 n ;  Capi tan de  Fragata  ( J T )  J u l i o  Lavln Valdés,  i n t e  - 
g r a n t e  de  l a  Primera Comision L e g i s l a t i v a ;  Comandante de Gru - 
po (J) Pablo Canals Baldwin, Asesor J u r l d i c o  d e l  señor  Gene- 

r a l  Matthei ;  Teniente  Coronel de  Carabineros (J) Harry Grüne - 
waldt  Sanhueza, Asesor J u r l d i c o  del señor  General Stange; Ma - 
yor d e  E j é r c i t o  (J)  P a t r i c i o  Baeza Ossandón, Asesor J u r l d i c o  

d e l  señor  Teniente  General Lucar; P a t r i c i o  B a l t r a  Sandoval, 

Jo rge  S i l v a  Rojas y Humberto A. B o l d r i n i  Dlaz,  Asesor J u r l d i  

c o ,  J e f e  de  Relaciones Pdb l i cas  y Redactor d e  Ses iones ,  res- 

pect ivamente,  d e  l a  S e c r e t a r i a  de l a  H.  J u n t a  d e  Gobierno 
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MATERIAS LEGISLATIVAS Y CONSTITUCIONALES 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Nos hemos autoconvoca- 

do para  conocer en Cuenta algunos documentos que han i ng re sa  - 

do y aprobar o rechazar  e l  proyecto d e  l e y  que modifica l a  

l e y  No 18.961, orgánica  c o n s t i t u c i o n a l  de  Carabineros de  Chi - 
l e ,  b o l e t l n . N O  1260-02, 

Ofrezco l a  pa labra .  

CUENTA 

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Con su ven i a ,  

señor.  

Excma. Jun t a ,  en primer l uga r  debo d a r  Cuenta de 

l a  s en t enc i a  d i c t a d a  con fecha  2 1  de  f eb re ro  de 1 9 9 0  por  e l  

Excmo. Tribunal  Cons t i tuc iona l  en r e l a c i d n  con e l  proyecto 

de l e y  orgánica  c o n s t i t u c i o n a l  de Carabineros de Chi le .  

E l  Tr ibunal  d e c l a r a  en  su s en t enc i a  que l a s  d i spo  - 
s i c i o n e s  d e l  proyecto son cons t i t uc iona l e s ,  con excepcidn 

de  l a s  s i gu i en t e s :  a r t l c u l o  8O, i n c i s o  t e r c e r o ;  a r t l c u l o  g O ,  

l a  &ase de  su  i n c i s o  primero que d i c e U y  cumplir l o s  demds 

r e q u i s i t o s  que e s t a b l e c e  e l  E s t a t u t o  d e l  Personal ;  a r t l c u l o  

1 4 ,  l a  f r a s e  de  su  i n c i s o  primero "en l a s  condiciones que 

determine e l  E s t a t u t o  d e l  Persona l ,  y l a  f r a s e  de su i n c i s o  

segundo "Para 10s e f e c t o s  de determinar  l a  ant igüedad,  s e  

a tender6  a l a s  r e g l a s  que con t iene  e l  E s t a t u t o  d e l  Personal" ;  

a r t l c u l o  25, l a  f r a s e  de  s u  i n c i s o  primero "en l a  misma f o r -  

ma que determina e l  E s t a t u t o  d e l  Personal" ;  a r t l c u l o  26, l a  

f r a s e  de  su i n c i s o  primero "que determine e l  Es t a tu to" ;  a r  - 
t i c u l o  69 ;  a r t l c u l o  73, a r t l c u l o  74; a r t i c u l o  75,  l a  f r a s e  

de  su  No 2 " e s t ab l ec ida  en  a r t l c u l o  a n t e r i o r " ;  a r t l c u l o  76 y 

a r t l c u l o  78, i n c i s o  primero. 

Adembs, d e c l a r a  que l o s  a r t f c u l o s  2",  i n c i s o  t e r  - ' 

cero ;  3O, i n c i s o s  cua r to ,  qu in to  y séptimo; 7 O ;  1 6 ; 1 9 ;  33, 

i n c i s o s  primero, segundo, t e r c e r o  y cua r to ;  3 6 ;  5 2 ,  l e t r a s  

e)  , £ 1 ,  i), k), m) y ñ) ;  81; 86, 87; 88, y a r t l c u l o s  t r a n s i -  

M 
t o r i o s  lQ ,  2 O  y 3O, son normas de l e y  o r d i n a r i a .  

Finalmente,  d e c l a r a  que no se pronuncia sobre l a  

cons t i t uc iona l i dad  de l a s  remisiones que hace e l  proyecto 
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a otras disposiciones en diferentes artlculos, por cuanto en - 
tiende que no pueden tener rango de orgánicas constituciona- 

les bSsicas, sino, de normas de otro orden, de acuerdo a la 

naturaleza de ellas y hace una amplia enumeracián de cu%les 

serian estos artlculos. 

La raz6n de ello es similar a la que se vio en la 

sentencia de la ley orgánica de las Fuerzas Armadas. 

PROYECTO DE LEY QUE MODIFICA LEY No 18.961, ORGANICA CONSTI - 
TUCIONAL DE CARABINEROS DE CHILE (BOLETIN 1260-02) 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Mi Almirante, 

al igual como se hizo para solucionar el problema suscitado 

con la ley org6nica constitucional de las Fuerzas Armadas, 

se elabor6 un texto para el proyecto de ley que modifica la 

ley No 18.961, orgánica constitucional de Carabineros de C h i  - 
le, en que se han incorporado en forma textual las disposi - 
ciones del D.F.L. No 2 (1), para evitar los problemas que 

traen consigo las supresiones del Tribunal. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Ustedes ya conocen el 

texto propuesto. 

¿Habría acuerdo en firmar? 

El señor GENERAL MATTHE1.- Por supuesto. 

El señor GENERAL STANGE.- SI. 

El señor TENIENTE GENERAL LUCAR ..- . Conforme. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Se aprueba el proyecto 

y, a continuacibn, debe remitirse al Tribunal Constitucional. 

--Se aprueba el proyecto y se envla al Tribunal Cons- 

titucional. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- En seguida, 

figura en la Cuenta una sentencia del Tribunal Constitucional 

relativa a la Ley OrgSnica Constitucional de Enseñanza. 

Respecto a ésta, el Tribunal declara que las dispo- 

siciones que le fueron remitidas, son constitucionales, a 
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excepci6n de las 'siguientes: en::los artlculoS 28 y 30, inci- 

SO tercero, la frase "reconocimiento o£ icial". Ello, por cuan - 
to conforme al No 11 del artlculo 19 de la Constitución Poli - 
tica, los requisitos para el reconocimiento oficial de los 

establecimientos educacionales deben estar contenidos en la 

ley orgsnica constitucional, que no es éste el caso. 

Y, posteriormente, el artrculo 74, porque, dice, 

su texto resulta contrario a lo dispuesto en el No 16,inci- 

so cuarto y en el No 11, inciso quinto, del artlculo 19 de 

la Constitucidn Polltica, ya que esta disposici6n otorga una 

facultad amplia y gengrica para convalidar estudios, tltulos 

y grados obtenidos fuera de Chile, sin precisi6n de ninguna 

clase de requisitos, condiciones o referencias, y en cuya re - 
dacción solo se alude a un informe de un organismo no deter- 

minado. 

Declara, asimismo, que tienen el cardcter de ley 

simple u ordinaria el inciso segundo del artlculo 14, el ar- 

tlculo 17, el inciso segundo del artlculo 35 y el articulo 

8 transitorio. 

Finalmente, señala que no se pronuncia sobre la 

constitucionalidad de determinadas disposiciones que están 

en el proyecto que le fue remitido, por cuanto entiende que 

las referencias que ellas hacen al reglamento orgdnico u 

otras leyes, no son leyes orgánicas constitucionales. 

Ese serxa el contenido del fallo del Tribunal en 

esta materia. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Pero lo aprueba en ge- 

neral. 

, El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Efectivamente. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- En el artlculo 30 eli- 

mina el reconocimiento oficial. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Lo mismo en 

el artlculo 28. 

El señor ALMIRANTE mRIN0.- Ofrezco la palabra 

¿Conforme? 

~i señor GENERAL MATTHEI . - Conforme . 
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E l  señor  GENERAL . STANGE . - : D e  acuerdo..  

E l  señor  TENIENTE GENERAL LUCAR.- D e  acuerdo. 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Pido a u t o r i z a  - 
c i ó n  pa ra  hacer  a lgunas  adecuaciones.  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- .Se l e  a u t o r i z a  p a r a  

e f e c t u a r  l a s  adecuaciones y t r a m i t a r .  

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- E n  seguida, 

o t r a  s e n t e n c i a  d e l  Tr ibunal  Cons t i tuc iona l  y d i c e  r e l a c i ó n  

con e l  proyecto d e  l e y  que modif ica las  l e y e s  orgdnicascons - 
t i t u c i o n a l e s  18.695, 18.603, 18.700, 18.556 y 18.460'. 

En r e l a c i ó n  con e s t a  i n i c i a t i v a ,  e l  Tr ibunal  Cons- 

t i t u c i o n a l  d e c l a r a  que l a s  d i s p o s i c i o n e s  d e l  proyecto  r e m i t i  - 
do son c o n s t i t u c i o n a l e s ,  con excepci6n d e  l a  frase "medidas 

concre tas" ,  contenida  en e l  No  8  d e l  a r t l c u l o , l o ,  que agre-  

ga e l  a r t f c u l o  8 2  a l a  l e y  N o  18.695, o rgan ica  d e  rnunicipali  - 
dades.  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Correcto.  

LHabrla acuerdo? 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- S I .  

El señor  GENERAL STANGE . - .De acuerdo. 

E l  señor  TENIENTE GENERAL LUCAR.- Conforme. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Se  e l imina  l a  f r a s e ,  

s e  adecua e l  t e x t o  y se tramita. 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Por b l t imo ,  

un c u a r t o  f a l l o  d e l  Tr ibunal  C o n s t i t u c i o n a l ,  que d i c e  r e l a  - 
c i e n  con e l  proyecto  que modificd e l  d e c r e t o  l e y  3.500,  de  

1980 y l a s  l e y e s  18 -398, 18646 y 1 8 9 3 3 ,  d e l  año 78 y a l  res- 

pec to  e l  Tr ibunal  Cons t i tuc iona l  d e c l a r a  que las  d i s p o s i c i o -  

nes que l e  fueron r e m i t i d a s  a su  conocimiento son c o n s t i t u  - 
c i o n a l e s  . 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- ¿Conforme? 
, . 

~1 señor  GENERAL MATTHEI . - s f .  
. . 

E l  señor  GENERAL STANGE.- D e  acuerdo. 

E l  señor  TENIENTE GENERAL LUCAR.- Conforme. 
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E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Finalmente,  

m i  Almirante,  cuando venza subiendo a s e s i b n ,  l l e g 6  e l  f a l l o  

d e l  Tribunal  Cons t i tuc iona l  r e l a t i v o  a l  proyecto de  l e y  que 

modifico l a  l e y  orgánica  c o n s t i t u c i o n a l  de l a s  Fuerzas Arma- 

d a s ,  proyecto que se aprobd en l a  Gltima ses i6n  de J u n t a ,  

con e l  o b j e t o  de  subsanar l o s  vac los  que dejaban l a s  normas 

que e l  Tr ibunal  habfa dec larado i n c o n s t i t u c i o n a l e s .  

Respecto de  este proyecto,  e l  Tr ibunal  no t i e n e  ob - 
servac iones  y d e c l a r a  que t o d a s  l a s  d i spos ic iones  que l e  fue  - 
ron  remi t idas  a su  conocimiento son c o n s t i t u c i o n a l e s .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Conforme. 

¿Habrla acuerdo? 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Conforme. 
b 

E l  señor  GENERAL STANGE.- D e  acuerdo. 

E l  señor  TENIENTE GENERAL LUCAR.- Conforme. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Y a  s a l i d  publ icado.  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- S I ,  é s t a  es 

laadecuación ,  donde se puntua l izaba  quienes  e r a n  l o s  b e n e f i  - 
c i a r i o s .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Terminada m i  

Cuenta. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Tiene l a  pa labra  e l  

S e c r e t a r i o  de l a  Jun ta .  

E l  señor SECFUTARIO DE LA JUNTA.- Permiso, m i  A l -  

mirante ,  por  o f i c i o  de fecha 23 de f e b r e r o  de 1 9 9 0 ,  e l  se - 
ñor  Minis t ro  de  Defensa s o l i c i t a  l a  a u t o r i z a c i d n  de  l a  H. 

Jun ta  de Gobierno p a r a  que un O f i c i a l  super io r  designado por  

é l ,  con las correspondientes  a t r i b u c i o n e s ,  in tervenga  en e l  

t r a s p a s o  d e  pe r sona l  y b ienes  i n v e n t a r i a b l e s  de l a  Direccion 

Adminis t ra t iva  de  l a  Zunta de Gobierno a l  M i n i s t e r i o  de  D e -  

f ensa  Nacional.  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- LHabrla acuerdo? 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Conforme. 

E l  señor  TENIENTE GENERAL LUCAR. - D e  acuerdo. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Conforme. 

E l  señor GENERAL STANGE.- ¿C6mo s e r l a ?  

-EL seSr-SEeWAR-IO-DE-UNTA.-Un-0 f Sc a s u p e r i o r  
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que haga de i n t e r v e n t o r .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Un O f i c i a l  s u p e r i o r  

que nombrará e l  M i n i s t e r i o  de Defensa p a r a  que,  jun to  con 

O f i c i a l  a d m i n i s t r a t i v o  n u e s t r o ,  hagan e n t r e g a  d e l  inven ta  - 
r i o .  Uno r e c i b e  y  e l  o t r o  en t rega .  

Un señor  ASISTENTE.- S e r l a  un i n t e r v e n t o r  d e  l a  

Jun ta .  

E l  señor  GENERAL STANGE.- I n t e r v e n t o r  de  l a  Jun- 

ta .  

¿Y quien  r e c i b e  l o s  b ienes?  Entonces,  queda t runco .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.-  Recibe e l  M i n i s t e r i o  de  

Defensa. 

E l  señor  SECRETARIO DE LA JUNTA.- E l  M i n i s t e r i o  de  

Defensa designó a un O f i c i a l  d e  l a  S u b s e c r e t a r l a  de Guerra y 

ése se est5 rec ib iendo.  Ahora, l o  que q u i e r e  e l  Min i s t ro  e s  

des ignar  un O f i c i a l  i n t e r v e n t o r ,  un O f i c i a l  s u p e r i o r .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- En l a  i n t e r  - 
vención se e s t a r l a  procediendo en g e n e r a l  r e s p e c t o  de  l a  Jun - 
t a  de  Gobierno, porque, en d e f i n i t i v a ,  e l  que est6 haciendo 

e n t r e g a  no es l a  ~ i r e c c i ó n  Adminis t ra t iva ,  pues ésta es un 

órgano d e  t r a b a j o  de l a  Jun ta .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Claro. 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- En consecuen- 

c ia ,  quien hace e n t r e g a  d e . l o s  b i e n e s ,  es l a  J u n t a .  N o  sé s i  

procede que haya un i n t e r v e n t o r  de  l a  ac tuac ión  que e s t 6  ha- 

ciendo l a  J u n t a  d e  Gobierno. Creo que no, 

E l  señor  GENERAL STANGE.- No procede. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- ..... i n t e r v e n t o r  de  

p a r t e  d e  l a  J u n t a  de  Gobierno. 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.-  NO, no!. 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLAC1ON.- A l a  Jun ta  

l e  e s t a r l a n  nombrando un i n t e r v e n t o r ,  m i  Almirante.  
Ivr 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- No, en t iendo que noso- 

t r o s  estarnos nombrando uno. 
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E l  señor  SECmTARIO DE LEGISLACI0N.- E s  e l  Minis- 

t r o  e l  que p ide  nombrar un i n t e r v e n t o r ,  ... 
E l  señor ALMIRANTE MERINO.- ¡ E l  pide!  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- ... él, nom- 

b r a r  un i n t e rven to r .  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- Pero ese i n t e r v e n t o r  

no es pa ra  ve r  l a  p a r t é  d e l  Di rec to r  Administrat ivo y e l  

nuevo que se r e c i b e ,  que podr la  pa recer  16gic0,  porque se- 

gún d i c e  e l  Comandante BeytIa ,  seria un i n t e r v e n t o r  a l a  

Jun ta  de  Gobierno, no Min i s t e r i o  de  Defensa Nacional. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Conforme, habIa en - 
tendido mal. 

E l  señor SECRETARIO D E  LEGISLACI0N.- Entiendo que 

e s t á  m a l  redactado e l  o f i c i o ,  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.-  E s t á  m a l  redactado.  

--Se producen d ive r sos  d i6 logos .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Contés te le  que no pro - 

cede. 

E l  señor JEFE DE GABINETE.DE LA FUERZA AEREA.- N o  - 
s o t r o s  l e  estamos entregando a l a  Subsecre ta r l a .  

E l  señor SECRETARIO DE LA JUNTA.- Por o f i c i o  de 

fecha 28 de  f eb re ro  de  1 9 9 0 , e l  D i rec to r  Administrat ivo i n f o r  - 
m a  a l a  H. Jun ta  de  Gobierno que e l  personal  t é cn i co  que l a -  

b r a e n  l a  Direccidn e s t d  rechazando en un elevado porcen ta je  

e l  of rec imiento  de con t r a t ac ión  en l a  Dirección Admin is t ra t i  - 
va d e l  Min i s t e r i o  de  Defensa por l a  s o l a  causalque deben de- 

vo lver  l a  indemnización p e r c i b i d a l  l a  que en muchos casos  ya 

fue  i n v e r t i d a  o gas tada .  

Señala que,  como consecuencia inmediata de l o  a n t e  - 
r iormente expuesto,  se aprec ian  s i t u a c i o n e s  de conducta fun- 

c i o n a r i a  que e s tbn  afectando seriamente e l  normal d e s a r r o l l o  

de  l o s  d i f e r e n t e s  s e r v i c i o s  d e l  E d i f i c i o  Diego P o r t a l e s .  

Hace presen te  que en e l  f u t u r o ,  e l  no con t a r  con 

r ' ;  personal  e spec i a l i z ado  d e  gran  exper ienc ia  en e l  á r e a  de rnan - ' ! t enc i en  d e l  e d i f i c i o  y complejo de Calas de  confe renc ias ,  ellos 
L ' podrlan verse afectados en  su  buen funcionamiento en fecha  pr6xima. 
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Finalmente,  propone como solución a l o  p lanteado 

dos cursos  de  acci6n.  Primero, supr imir  e l  i n c i s o  segundo de- 

a r t l c u l o  10 de  l a  l e y  No 18.952. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- No hay tiempo. 

E l  señor SECRETARIO DE LA JUNTA.- Y e l  o t r o  curso  

de  accidn es modif icar  e l  i n c i s o  segundo d e l  a r t l c u l o  1 0 ,  en 

e l  s e n t i d o  de que e l  pe rsona l  sea encashllado en l a  p l a n t a  de l a  

Direccidn Adminis t ra t iva  d e l  Min i s t e r i o  de  Defensa Nacional,  

r e i n t e g r e  l a  indemnizacien en un p lazo de s e t e n t a  y dos m e  - 
ses, s i n  i n t e r e s e s  n i  reajustes.  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- L a s  dos son i n i c i a t i v a s  

d e l  Ejecut ivo .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- S i  l a  r e in t eg ran  den - 
t r o  d e l  año f i s c a l ,  pueden hacer lo .  Darle  l o s  d i e z  meses que 

quedan pa ra  r e i n t e g r a r  l o  que se les  d i o ,  l o  pueden hacer  en 

forma admin i s t r a t i va .  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- No encuentxo l dg i co  que 

rec iban  una indemnización cuando siguen en e l  mismo pues to  y 

con t ra tado  en l a s  mismas condiciones.  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- No pueden. 

E l  señor GENERAL MATTHE1.- Una indemnizacidn cabe 

cuando uno se va  y d e j a  e l  puesto.  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Se hablan i do ,  porque 

no t e n l a n  ... Entonces, se les  pag6 indemnizaci6n, pero  se 

les o f r e c i d  r e c o n t r a t a r s e .  S i  se r econ t r a ,  t i e n e n  que devol  - 
ve r  l a  indemnización. 

E l  señor GENERAL MATTHE1.- Mala s u e r t e ,  no m6s. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Lo dnico  que puede con - 
t e s t d r s e l e s  es que por una simple d i r e d v a  se autorice que den - 
t r o  d e l  año ca l enda r io  f i s c a l ,  pa r a  que no a f e c t e  l a  rendi - 
c i6n  de cuentas  d e l  presupuesto de l a  Jun t a ,  devuelvan l a  i n  - 
demnizaci6n. E s  l a  á n i c a  soluci6n.  

E l  señor  GENERAL STANGE.- Eso podr ia  s e r .  

f l  Un señor ASISTENTE.- S in  i n t e r e s e s .  

i l E l  señor  GENERAL STANGE.- S in  i n t e r e s e s  n i  r e a j u s t e s .  
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E l  señor ALMIRANTE MERINO.- S in  i n t e r e s e s .  Que l a  

devuelvan d e n t r o  d e l  año p r e s u p u e s t a r i o ,  porque l a  Contra lo  - 
r l a  no a c e p t a r á  r end ic idn  de cuen tas  después.  

E l  señor  SECRETARIO DE LA JUNTA.- Terminada m i  

Cuenta. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Terminada la Cuenta. 

Ofrezco l a  palabra. 

S i  nad ie  hace uso de  l a  p a l a b r a ,  muchas g r a c i a s ,  

s e  l e v a n t a  l a  ses i6n .  

--Se l e v a n t a  l a  sesi6n a las  16.30 horas .  

Almirante 
Com d a n t e  en J e f e  de  l a  Armada 

P r e s i d  t e  de  l a  1 Comisi6n L e g i s l a t i v a  

/' 

unta de Gobierno 


